



## ГАУГН

Директору Института законодательства и сравнительного правоведения  
при Правительстве Российской Федерации,  
заместителю президента Российской академии наук, академику РАН,  
академику-секретарю Отделения общественных наук РАН,  
заслуженному деятелю науки Российской Федерации,  
заслуженному юристу Российской Федерации,  
заслуженному юристу Республики Татарстан,  
доктору юридических наук, профессору

Т. Я. Хабриевой

### Глубокоуважаемая Талия Ярулловна!

От имени Государственного академического университета гуманитарных наук и от себя лично рад поздравить Вас и весь коллектив Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации со 100-летием со дня основания!

За время своей вековой истории Институт стал для нашей страны уникальным ведущим научным центром в области юриспруденции: он успешно сочетает в своей деятельности фундаментальные исследования и развитие правовой доктрины с экспертно-аналитическими работами по запросам высших органов государственной власти Российской Федерации. Такое сочетание кардинально разных направлений деятельности вывело Институт на позиции лидера в отечественной юридической науке.

Задуманный на заре построения Советского государства, Институт сумел сохранить принесенные его отцами-основателями лучшие дореволюционные традиции глубоких, вдумчивых и обстоятельных правовых исследований на самые важные для общества темы, а также сумел заложить свои собственные традиции, создавшие ему свою неповторимую нишу в научном пространстве: это и уникальные переводы зарубежного законодательства, и комментарии судебной практики, и школы молодых ученых, и концепции развития российского законодательства, и многое другое.

За годы работы в Институте сформированы ведущие российские научные центры по основным научным дисциплинам: по теории права и правотворчеству, конституционному праву, гражданскому праву, международному публичному и частному праву, административному и финансовому праву, экологическому праву, социальному праву и многим другим. Эти научные школы в соответствующих отраслях права пользуются заслуженным авторитетом и уважением, определяют их исследовательскую повестку.

Наряду с классическими фундаментальными исследованиями в Институте разрабатывались новые, комплексные направления юридической науки: достаточно вспомнить конкретно-социологические исследования в области права, проблематику миграционного права, противодействия коррупции и технологических императивов в праве, чтобы оценить широту научных изысканий, проводимых в Институте, и дальновидность его исследователей и руководителей.

Именно в стенах Института разрабатывались ранее и создаются сейчас основные направления развития отечественного законодательства, определяющие жизнь российского общества. Непрекаемый авторитет Института в юридическом сообществе и высокий экспертный потенциал обеспечили приглашение ряда Ваших коллег в состав рабочей группы по разработке конституционных поправок 2020 года, а авторитет руководителя Института позволил Вам, глубокоуважаемая Талия Ярулловна, возглавить рабочую группу в качестве сопредседателя. Ни одно другое российское научное или образовательное учреждение не может похвастаться такой вовлеченностью в конституционное строительство и текущее правовое обеспечение государственной политики!

Не может не радовать сложившееся тесное и плодотворное сотрудничество Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации с Российской академией наук и ее институтами – ведущими российскими центрами в области социальных и гуманитарных наук. Оно обеспечивает постановку новых исследовательских вопросов и проблем, апробацию в юриспруденции методологических подходов, не применявшимися ранее, получение многих других интересных научных результатов, отличающихся безусловной новизной, оригинальностью и практической востребованностью, что полностью отвечает Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации.

Разумное и сбалансированное сочетание теории и практики, традиций и новаторства, а также неизменность высоких академических стандартов позволяют Институту в год его 100-летия ставить все более сложные задачи и успешно их решать. Недавнее решение Президента России о награждении Института буквально первым почетным знаком Российской Федерации «За успехи в труде» – яркое и бесспорное признание заслуг Института на самом высоком уровне.

В эти радостные дни юбилея позвольте пожелать Вам и всему коллективу Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации благополучия, крепкого здоровья, душевной гармонии, множества физических сил, и, разумеется, новых научных открытий, интересных исследовательских проектов, плодотворных научных дискуссий на благо российского права и государства. Пусть успехи в любых начинаниях никогда не покидают стены Института, а сам Институт – несмотря на солидные величины достигнутого возраста – остается всегда таким же мудрым и динамичным, хранящим традиции и открытым новациям и творческих осмысливающим!

Президент Государственного  
академического университета  
гуманитарных наук  
академик РАН

Врио ректора Государственного  
академического университета  
гуманитарных наук  
кандидат юридических наук

*С уважением!*

*А. Чубарьян*

А. О. Чубарьян

*И. Сокольщик*

Москва, 8 июня 2023 года